

# 第四届中国避暑旅游产业峰会暨 2018 吉林省消夏避暑全民休闲季启动

巴音朝鲁苏菲亚·古铁雷斯致辞 景俊海主持

昨天,第四届中国避暑旅游产业峰会暨2018吉林省消夏避暑全民休闲季启动仪式在延边举行。省委书记巴音朝鲁,联合国世界旅游组织可持续发展部副主任苏菲亚·古铁雷斯出席仪式并致辞;省委副书记、省长景俊海主持仪式。

巴音朝鲁在致辞中说,有朋自远方来,不亦乐乎。欢迎来自世界各地的朋友们,与我们一同体验清爽惬意的吉林之夏。吉林是铺展在中国东北的、一幅色彩斑斓、雄奇秀丽的画卷。胜景得天独厚,大美不经雕琢。近年来,吉林省委、省政府全面贯彻落实习近平

生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”“冰天雪地也是金山银山”的发展理念,把旅游业作为供给侧结构性改革、推动高质量发展、加快新旧动能转换的重要抓手,高品位策划、高质量建设、高水平管理,推动吉林旅游业实现迅猛发展。当前,随着大众旅游时代的到来,避暑休闲已经成为广受欢迎的旅游方式。吉林处在中国温带的最北部,夏季平均温度22℃左右。天赐“凉”机不可失。我们把避暑休闲作为推动吉林旅游业全面发展的重要举措,全力打造“清爽吉林·22℃的夏天”旅游品牌。我们将以此次活动

为契机,开发更多更好的旅游产品,促进冬季冰雪旅游和夏季避暑休闲两翼齐飞,让“冷”资源“热”起来、“凉”资源“火”起来。全面展示吉林旅游产业发展成果,把吉林旅游推向全国、推向世界;全面提升吉林避暑休闲旅游发展层次和水平,打造更加宜游、更加宜居、更加宜养的吉林夏天;全面加强同国内外旅游组织和企业的务实合作,共同推动吉林旅游产业发展,实现更高水平的互利共赢。

苏菲亚·古铁雷斯在致辞中说,很高兴来到美丽的吉林省延吉市,感谢热情友好的吉林人民。当

前,世界各地的旅游业快速增长,达到了前所未有的规模,为全面推进人民福祉、保护环境以及经济可持续发展带来了巨大机遇。希望旅游业能够为人们创造更加美好的未来。

上午10时,巴音朝鲁、苏菲亚·古铁雷斯、景俊海,澳大利亚联邦人文学院院长、中国政府“友谊奖”获得者马克林,省委常委、延边州委书记姜治莹,中国旅游研究院院长戴斌、中国气象局公共气象服务中心主任孙健共同按下启动装置,标志活动正式启动。

仪式上,姜治莹、马克林致辞,戴斌、孙健作了主旨发言;视

频连线了“图们江之夏”2018中国(吉林)汽车房车穿越集结赛发车现场;颁发了避暑旅游城市观测点、最具潜力避暑旅游城市、中国最佳避暑旅游城市等奖项。

吉林省级领导张安顺、侯浙珉、刘长龙,省政府秘书长彭永林;世界旅游组织、联合国环境署、经济合作与发展组织、东盟加六国贸易促进会代表;外国驻华使节代表;国内外知名旅行商、投资商和旅游企业代表;国内旅游组织、重点旅游省市代表;省直有关部门和各市(州)、长白山管委会,及省扩权强县试点市主要负责同志出席仪式。/吉林日报记者曹梦南

吉林 好人  
引领风尚

培育和践行社会主义核心价值观

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是最小的一颗螺丝钉,你是否永远坚守在生活的岗位?”王永斌说,这是雷锋在日记中的一段话,告诉人们无论在哪个岗位,无论做着什么样的工作,都要立足岗位,发挥最大的能力,作出最大的贡献……王永斌是辽源市公共汽车公司一名普通的驾驶员,20年如一日地工作,他乐此不疲。对王永斌来说,最大的快乐莫过于把汗水洒在车厢,用爱温暖乘客。

王永斌家距离公司车库较远,为确保安全准时出库,他每天4点左右就从家里出发,一到车库,就对车辆进行出发前的各项安全检查,从不马虎。他常说:“我们公交司机承载一车鲜活的生命

## 流动的车厢充满爱

——辽源市公共汽车公司驾驶员王永斌的故事

啊,容不得有半点马虎!”日常工作中,他总是“宁停三分,不抢一秒”,严格履行公司的安全规章制度。为了使车辆运行保持在最佳状态,他做到“三勤”:“眼勤、手勤、嘴勤”,即眼勤多观察、手勤多记录、嘴勤多沟通,充当好“医生”和“美容师”的双重角色。

王永斌的车上长年备有工具箱和行车日志。车辆的故障往往都是一些小毛病造成的,因此只要有时间,他就习惯性地检修车况,紧紧螺丝、调试刹车……这些工作都离不开那个工具箱。行车日志,就是每天记录车辆保养、换油、检修及行车情况。行车日志不仅便于出现问题及时查找原因,而且也会给车队提供信息,更好地管理车辆。20年来,他所驾驶的车辆从未发生机损故障或行车

责任事故,安全行驶50多万公里。

多年来,他不管驾驶哪辆公交车都是车队保养最好的。为节能减排,公司新引进了一批压缩燃气客车。王永斌创新操作方法,他所驾驶的车辆公里数最高,耗气量最低,全年为公司节约近万元,这种操作方法已经在全公司推广。

由于辽源市人民大街改造,线路车辆绕行,增设临时站点、无报站器,有的乘客不了解站点位置,他就主动担负起报站工作,耐心回答乘客提出的问题,极大地方便了沿线居民出行。当行动不便的乘客上车时,他主动搀扶,动员乘客为他们让座;当遇到拿大额人民币的乘客时,他不是简单粗暴地让其下车,而是动员乘客

为其换零钱。凡是乘坐他车的人,都称赞他态度好、服务热情……

一次,王永斌在西安医院站点准备关上车门时,在后视镜中发现有一位残疾人一边艰难地向车挪动着,一边不停地招手示意要上车,他忙跑下车,想从后面帮助残疾人但努力几次都没成功,忙招呼其他乘客帮忙,但乘客们看到脏兮兮的残疾人时都不自觉地把头扭向一边,没办法,他硬是背着残疾人上了车。

一位乘客在火车站上了王永斌的车,该乘客一上车就问:“到百货不?”在回答乘客的问话时,王永斌发现该乘客不是本地人,经交谈得知是来辽源找亲戚,但不知道具体地址,也没有电话号码。当时天已经黑了,这名乘客非常着急,王永斌耐心地安抚乘

客,并答应他收车后一起去帮忙找。收车后,王永斌凭着乘客仅有的一点点信息,四处打听。1个小时后,终于找到了他的亲戚。这位乘客拉着他的手热泪盈眶,不停地说:“谢谢,太谢谢了!”并挽留他在家中吃饭……王永斌谢绝了,匆忙离去。他就是这样视乘客如亲人,他的先进事迹还有很多,每年都会收到大量的感谢信、锦旗。

多年来,在服务工作中,他总结了“五心”服务法,即对老人要关心,对待小孩要细心,对待外地人要热心,对待残疾人要有爱心,对待急躁乘客要耐心。“五心”服务法不仅提升了他本人优质服务的内涵,而且提升了公司驾驶员的服务水平。

/吉林日报记者 吴茗

我省农业农村新技术新模式之——

## 农作物病虫害统防统治航化作业

新技术 新模式

助力乡村振兴

我省是农业大省,确保粮食产量的稳定增长和质量安全,直接关系到国家的粮食安全,直接关系到广大农民的增收致富,也直接关系到消费者的身体健康。从我省的情况看,农作物病虫害已成为影响粮食产量及质量的重要障碍因素。切实加强农作物病虫害的统防统治航化作业,推广农作物病虫害统防统治新模式,不断提升全省农业现代化水平,是我省各级农业部门必须认真研究解决的重大问题。

统防统治是指具备相应植物保护专业技术和设备的服务组织,开展社会化、规模化、集约化农作物病虫害防治服务的行为,是以高效、精准、持续和系统为特征的病虫害综合防控体系。它既是发展现代农业的客观要求,又是解决农民防治虫难、减少农药污染的有效途径,也是保障农

业生产安全、农产品质量安全和农村生态安全的重要措施。

航化作业主要是指利用通用飞机进行农药和叶面肥料喷洒的植物保护性作业。分为直升机、固定翼飞机和植保无人机作业,我省以直升机和植保无人机作业为主。

直升机航化作业要求。飞行高度离作物顶部5-7m,飞行速度90-140km/h,风速≤6m/s,温度≤30℃,空气相对湿度大于60%。作业飞机要安装飞行记录仪、喷洒设备监测记录,采用GPS定位导航,精准施药。航化作业均采用超低容量喷雾,亩喷量在500-1000毫升,需要配备先进喷洒设备,根据不同病虫害,选择航空专用喷头和航空专用助剂,并进行配比达到控滴喷雾要求,不得把常规地面喷头特别是无止流阀的喷头使用在航化作业上。作业相关要求符合《农用航空喷洒技术作业规程》规定。

植保无人机航化作业要求。选择具有植保作业经验的专业服

务公司或防治组织,遵守无人机运行相关规定。确定航线规划。作业前使用GPS或RTK等设备,对作业周围地形、地貌、地表植被实地踏勘,制定航线规划,并制订应急预案。使用的无人机配备对地视觉系统,可进行自主飞行、避障飞行、仿地飞行。保持匀速飞行4-6米/秒。要科学合理使用农药及飞防助剂,确保环境安全。

根据不同病虫害,选择航空专用喷头和航空专用助剂,2017年,全省航化作业面积664.4万亩次。

发展历程。从2014年开始,我省连续5年开展统防统治航化作业,始终坚持“政府支持、部门指导、企业运作”的原则,突出主要作物、重大病虫害、重点区域、关键环节,通过创新机制、规范管理、指导到位,积极引导新型农业经营主体及社会资本参与作业。2014年至2017年,吉林省连续4年开展统防统治航化作业,全省累计投入专项资金1.46亿元,作业范围从2014年的2个县发展到15个县,航化作业累计面积达1200

万亩次。2017年,全省航化作业面积664.4万亩次,其中直升机飞防作业417.22万亩次,无人机飞防作业247.18万亩次。据了解,2018年吉林省安排2000万元现代农业发展专项资金,在永吉、榆树等11个县(市、区)开展水稻病虫害飞防作业试点100万亩。

突出成效。作业成本降低。据调查,农作物病虫害人工防治作业费平均17.5元/亩,有人驾驶直升机为8.3元/亩,亩降低成本9.2元;无人飞机为10元/亩,亩降低成本7.5元。作业效率提高。以载药量800公斤的直升机为例,日作业量可达5-6万亩,较地面高效植保机械作业高10-20倍,是工人背负式喷雾器的4000倍。防治效果提升。全省航化作业平均防治效果达88.53%,较常规防治区提高防效8.2%;项目区水稻平均亩增产7.45%。同时,采用统防统治航化作业可有效破解农作物病虫害防治过程中“谁来打药”“无法打药”“来不及打药”“打药效果差”等难题。/吉林日报记者 闫虹瑾

## 我省太极拳 比赛昨日举行

昨日,由省体育局、省体育总会主办,省社会体育管理中心、省太极拳协会、东北师范大学联合承办的“健康生活·悦动吉林2018年吉林省太极拳比赛”在东北师范大学综合体育馆举行。本次比赛是省太极拳协会自2016年12月成立以来举办的第二届面向全省的常规赛事,首次采用了网络注册、网络报名与电子评分系统联动的数字化评判系统。此前,省太极拳协会在白山、梅河口、松原、长春、四平、延边、吉林举办了7个分赛区的选拔赛,各组别、各项目前三名的运动员,参加全省比赛。本次比赛共有47支代表队近1300人参赛,设14个拳术项目,2个器械项目和2个集体项目。除省内的太极拳高手纷纷报名参赛外,来自日本、韩国、泰国、西班牙、朝鲜、阿根廷、肯尼亚、贝宁、刚果、尼日利亚等13个国家的留学生也前来一争高下,加入了争夺“武林盟主”的行列中。/记者 韩玉红 报道